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Αλεξ/πολη, 25/10/2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
ΠΡΟΣ: 

1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

4. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

  

ΘΕΜΑ: Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΑΜΙΩΝ 

ΤΩΝ ΟΡΥΖΩΝΩΝ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΕΠΙΦΕΡΕΙ ΕΠΙΒΛΑΒΕΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΈΒΡΟΥ! 

  

Όπως έχω αναδείξει κατ’ επανάληψη μέσω κοινοβουλευτικών μου 

παρεμβάσεων, εδώ και χρόνια υφίστανται διασυνοριακά προβλήματα τα 

οποία ίσως να φαντάζουν ήσσονος σημασίας στο ευρύτερο πλαίσιο 

διαχείρισης των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας-Τουρκίας, ωστόσο είναι κομβικής 

σημασίας για τους κατοίκους της ακριτικής και νευραλγικής περιοχής του 

Έβρου.  

  

Ένα από αυτά αφορά την παράνομη καύση καλαμιών που διενεργείται στις 

απέραντες εκτάσεις ορυζώνων στην απέναντι όχθη του ποταμού Έβρου. 

  

Ειδικότερα, κάθε χρόνο οι Τούρκοι αγρότες που καλλιεργούν εκτάσεις 

πλησίον του Έβρου ποταμού ασκούν την προσφιλή αλλά παράνομη πρακτική 

της καύσης των φυτικών υπολειμμάτων στους ορυζώνες τους! 

  

Η εν λόγω δραστηριότητα, δημιουργεί έντονη αιθαλομίχλη και αποπνικτική 

ατμόσφαιρα, η οποία είναι ενοχλητική,  “πολεμική” &  επικίνδυνη από κάθε 

πλευρά, με σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων πλησίον των 

συνόρων! 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1343

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2023
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Συνάμα, επιφέρει την παρακώλυση της κυκλοφορίας των οχημάτων σε ένα 

οδικό δίκτυο χωρίς ορατότητα, αυξάνοντας την πιθανότητα ατυχημάτων.  

 

Επιπλέον, οι βροχοπτώσεις που ακολουθούν, θα ξεπλύνουν τις 

καλλιεργήσιμες γαίες & τα μολυσμένα νερά μέσω ρεμάτων, καναλιών 

αποστράγγισης, παραποτάμων καταλήγοντας στον ήδη μολυσμένο ποταμό 

Έβρο & από αυτόν εν συνεχεία στο θρακικό πέλαγος, απειλώντας να 

καταστρέψει τον αλιευτικό πλούτο τόσο του ΔΕΛΤΑ ποταμού όσο & της 

θαλάσσιας περιοχής του Β/Α Αιγαίου!     

 

Η κακοδιαχείριση των φυτικών λυμάτων, αποτελεί συνηθισμένη πρακτική  

στην Τουρκία, η οποία δεν συνάδει με τους κανόνες καλής γειτονίας απέναντι 

στην Ελλάδα αλλά και τις προ ενταξιακές υποχρεώσεις της απέναντι στην 

ΕΕ.    

  

Στην Ελλάδα, σύμφωνα με την Πολλαπλή Συμμόρφωση στα πλαίσια της 

Ενιαίας Ενίσχυσης (Αποφ. 262385/ΦΕΚ 509 Β/23-4-2010), απαγορεύεται η 

καύση των φυτικών υπολειμμάτων (σιτηρά, αραβόσιτος, ηλίανθος κλπ.) και 

επιβάλλονται κυρώσεις στους παραβάτες. 

  

Η Ε.Ε. δίνοντας μεγάλη σημασία επέβαλε στις χώρες, μέτρα συνδέοντας την 

παροχή ενισχύσεων με την εφαρμογή των μέτρων αυτών.  

  

Πρόκειται λοιπόν για υποχρεωτική εφαρμογή των Κωδικών Ορθής Γεωργικής 

Πρακτικής, που θεσπίστηκαν με την 568/20-1-2004 Κοινή Απόφαση των 

Υπ.Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης, 

Αποκέντρωσης και Γεωργίας.  

  

Οι κώδικες προβλέπουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και μέτρα που πρέπει 

να λαμβάνονται για την εφαρμογή του μέτρου της καύσης φυτικών 

υπολειμμάτων. 

  

Δυστυχώς, οι παραπάνω συστάσεις αποτελούν οδηγίες και όχι δεσμευτικές 

απαγορεύσεις που να αποτρέπουν το φαινόμενο ή έστω να επιβάλλουν την 
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λήψη συγκεκριμένων μέτρων πριν την διενέργεια της καύσης, πράγμα που 

αφήνει στην διακριτική ευχέρεια των αγροτών την εφαρμογή της πρακτικής. 

  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε : 

 ·        Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προς την γειτονική Χώρα, προκειμένου 

να αποτραπεί η μη ενδεδειγμένη πρακτική της καύσης των καλαμιών των 

ορυζώνων, η οποία δημιουργεί επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης & βλάβης 

στους κατοίκους του Έβρου & όχι μόνο; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

  

 

 




